

浙川两处诸葛书屋正式开放

居民阅读多了好去处



温馨舒适的阅读空间。

居民静心阅读。

本报记者 张玲 摄



本报讯(记者 张玲 通讯员 衡建峰 杨丹)9月15日,位于浙川县城区体育公园、崇德公园两处的诸葛书屋正式对外开放,居民阅读多了好去处。

两处诸葛书屋均配备图书3000册以上,可借阅图书在5000册以上,配置有书架、期刊架、报刊架、工作台、电脑等设施,书屋还配备了自助借阅机、数字阅读机等智能设备,居民持身份证、借书证、电子借阅卡或刷脸入馆。书屋内安装有冷暖空调、饮水机,还备有急救箱、老花镜、雨伞等便民设施。还设立读者意见箱和服务电话,接受社会监督。

管理人员介绍,诸葛书屋每天至少开

放10个小时,还将经常性地举办讲座和读书等多种形式的文化活动,为打造“书香浙川”,建设“文化浙川”提供精神动力和文化支撑。

“书屋桌上摆放着绿植,环境清幽,是个读书的好地方。”居民孙先生告诉记者,如今家门口有了环境优美、智能便民的书屋,闲暇时过来看看书再好不过。

据了解,书屋将依托浙川县图书馆建立书屋智慧管理系统和周转书库,并融入全县图书馆总分馆制建设,加入全国城市书房合作共享机制,实现“全县一张网、服务全覆盖”,努力打造功能齐全、便民利民、温馨舒适的智能化阅读空间。③6

“小”生菜种出“大”产业
让村民在家门口就业

本报讯(全媒体记者 陈向革 曹飞)“群众富不富,关键看党支部,我们村一定要发展好蔬菜产业,让村民在家门口就可以就业。”日前,在卧龙区青华镇后所村党支部开展的“五星”支部创建主题党日活动,村党支部书记万胜龙向全村党员谈到如何创建“产业兴旺星”时这样说。

后所村地处卧龙区与邓州市、镇平县的交界处,是一个种植业大村,依托土地资源和群众种植习惯,大力发展生菜产业,通过建立“合作社+基地+贫困户”的经营模式,带动农户种植生菜增收致富。

目前,全村有110余人从事生菜相关产业。生菜产业正在向标准化、无害化、品牌化转型。

种得好,更要卖得好。为了确保生菜销路畅通,后所村以产业化经营项目为切入点,大力扶持生菜产业深加工。目前,已形成产、供、销包括冷链贮藏和运输等全产业链的生菜生产和销售体系,走出了一条“小”生菜种出“大”产业的兴农富民成功之路。

“我们村有4361人,党员89人,加上在外乡贤的鼎力相助,蔬菜产业一定能不断做大做强,这是我们创建‘产业兴旺星’信心、底气所在。我坚信,坚持以创建‘五星’支部为抓手,大力发展特色优势的蔬菜产业,群众的致富路会越来越宽阔。”万胜龙满怀信心地说。③6



社旗:公证免费办 群众得实惠

本报讯(全媒体记者 申鸿皓 通讯员 周怀振)“不动产继承公证免费办,让俺省了近千元,这多亏了政府的好政策。”近日,社旗县的王先生在办理不动产继承公证业务后赞不绝口,“政府的惠民政策好,群众得实惠,我要为他们点赞!”

这是继社旗县自然资源局联合县司法局建立“不动产登记+公证”共享协作机制后的又一惠民新举措。

2021年,该县自然资源局联合县司法局建立“不动产登记+公证”共享协作机制,与公证处签订协议,跨部门协同,形成“一次申请、一步流转、一站领证”的“不动产登记+公证”协同办理模式,实现涉公证不动产登记“一窗办、全网办、无纸化”办公。为持续提升群众的获得感,该县自然资源局通过招投标的方式,又与县司法局公证处签订了继承权公证服务项目合同,相关费用由县自然资源局统一“埋单”,免费服务期限3年,为群众提供更加优质服务。

效的不动产登记法律服务。

“新政策的实施,旨在减轻当事人在继承和接受遗赠不动产时的负担,让广大群众切实得到实惠。”该县自然资源局党组书记、局长宋江春介绍,凡是涉及县城规划区域内国有土地上的不动产继承和受遗赠业务的当事人,可以直接提交公证申请,由不动产登记中心联系公证处协同办理;之后,即可凭公证处出具的公证书办理不动产权转移登记,公证费用全部由政府“埋单”。

不动产继承公证不花钱,群众负担减。今年以来,该县为群众提供相关免费公证12次,减免公证费5000余元。③6

启动“清洁小手”项目
关爱儿童健康

本报讯(记者 张玲)9月15日,在方城县袁店回族乡四里营小学,市众益社会工作服务中心联合上海联劝公益基金会组织开展的“清洁小手”项目正式启动。

“清洁小手”项目是通过环境改造、社工服务、教育宣传、制度建设等方面的干预,从洗手设施、洗手服务、教育支持、制度建立等方面,对学校儿童的洗手习惯加以干预和改善,达到使儿童养成卫生习惯,减少疾病交叉感染,提高儿童免疫力的目标。并创建有利于儿童健康成长的学校政策、制度环境,为孩子们的学习、生活和身心健康提供更多的服务,促进孩子们健康成长,为关爱乡村儿童健康、助力乡村振兴添上有力的一笔。

当天上午,市众益社会工作服务中心分别在方城县袁店回族乡和博望镇的5所学校启动“清洁小手”项目,为这些学校捐赠了消毒柜、消毒液、紫外线消毒灯、口罩、肥皂、测温枪等爱心物资。③6